市

区苏家

南

有财

过上与城里人一样的新生活

博爱县清化镇南关村建设新型农村社区走笔

开栏的话

我市是革命老区, 在我市日 前召开的革命老区工作会议上, 印发了市委、市政府《关于发展 壮大革命老区村级集体经济的意 见》,修武县七贤镇韩庄村、孟州 市槐树乡上河村、博爱县清化镇 南关村、温县祥云镇张寺村、沁 阳市山王庄镇盆窑村分别围绕发 扬老区精神、发展集体经济、带 领群众共同致富作了典型发言。 本报从今天起开辟专栏,分别介 绍上述5个村的发展思路和措施, 以期对广大老区村的干部群众有 所启发, 敬请关注。

本报记者 杨丽娜

孙莎莎是博爱县清化镇南关 村的村民,她最近的微信圈经常 关注着南关新型社区的建设情 况,及时更新社区建设的新图 片,尤其是社区一期工程样板间 的照片, 在她的微信圈广为流 传。孙莎莎最大的心愿,就是早 日搬进新型社区,用上天然气, 享受统一供暖和物业管理。像孙 莎莎一样, 南关村还有很多村民 也经常抽空到南关新型社区的建 设工地上转转, 眼看着高楼拔地 而起,她们期盼着过上像城里人 一样的新生活。

(上接一版) 技能大寨硕果累

累。有了良好的实训环境和先进

的实训设备,学生的实践技能得

到了很大程度提高,2014年,市

职业技术学校在所参加的各级各

类大赛中均取得良好成绩。在省

项目

活期

定期

通知存款

11月20日,记者慕名来到南 关村,走进南关新型社区一期工 程的样板间。

在120平方米的南北通透的户 型里,原木纹的木地板、别致的 壁纸、自动窗帘、整体橱柜、高 档家具一应俱全,先进的新风系 统, 让人感觉空气新鲜。站在样 板间, 仿佛置身于一线城市的某 个高档社区。120平方米的隔壁, 是个80平方米的小户型,装修得 一样的精致。"这叫母子温馨 房。"随行的南关村支部书记兼村 委主任汤二平说:"考虑到村民大 多是父母和一个子女在一起居住 的实际情况,我们把一套房子分成 一大一小两个户型,这样两代人 既方便照顾,又有相对独立的空 间。而且周而复始循环下去,不 用再考虑新一代的住房问题。"

这是南关村从农村变身社区 的一个进程。

有两件事触动南关村领导下 决心走新型农村社区建设之路。

南关村位于博爱县城南玉祥 路中段,属于城乡接合部。由于 村里多年没有批划宅基地,部分 村民住房十分困难且得不到解 决。前几年在博爱县委、县政府 的支持下,南关村投资2600万元 建成了两栋11层的住宅楼,开通 区建设的蓝图很快摆在了南关村 了双气,安置住房困难户176户, 民的面前。 部分村民首次住上高楼。

人民银行基准利率

0.35%

迁改造时, 南关村规划了鄈城路 住,四栋小高层已经建好,正在 对小区进行绿化。

从独门独院到上楼居住,从 脏乱差到绿化、美化, 从煤球到 天然气,从四季分明到统一供 冷、供暖,南关村民悄然接受了 新的生活方式,喜欢上了新的生 活环境。南关村领导看在眼里, 决定尊重村民意愿,积极申报建 设新型农村社区。2012年,南关 村正式被确定为河南省农村新型 社区建设试点。

"为什么要搞新型农村社区建 设?"汤二平深思熟虑地说:"对村 民来说,新型社区不仅可以改变 村民的生活环境,提高村民的生 活质量,享受更多的公共服务,还 可以盘活房产资本,实现升值, 由集体产权变成大产权后,村民 的房产可以交易、抵押等。"

"对村集体而言,可以预留 8000平方米的门面房进行租赁, 万元左右的收入。"汤二平等南关 内幼儿实行人园费用减免一半; 美好生活。 村领导心里算了一笔经济账。 事不宜迟,一张新型农村社

记者在南关新型社区沙盘前

2010年,在对鄈城路进行拆 看到,社区位于博爱县玉祥路与 鄈城路交叉口东北侧, 东邻铭源 拆迁户安置小区,两栋多层住宅 新城,南邻玉祥路,西邻鄈城 已经交付使用,安置村民已经人 路,北邻老环城南路。社区规划 占地252亩,总建筑面积37万平 方米,住宅29万平方米,商业7 万平方米, 配套设施1万平方米, 绿化率高达35%。

> "新型农村社区规划必须具有 前瞻性,要做到高起点、高标 准。"汤二平等南关村领导认为, 规划的出发点不能仅立足于10年 或20年,因为社区建成后,它可 能是群众一辈子生活的地方,甚 至是世代栖息之地。高起点、高 标准不仅应体现在容积率、户型 设计等硬件上,还应有相应的优 质教育、体育健身、医疗卫生、 美化绿化等配套设施, 从而保证 社区的可持续发展。

在南关新型社区的一期工程 里,3万平方米的住宅已经封顶; 总投资170万元的南关新型社区幼 儿园已经完工,建成了博爱县城 区范围内高标准幼儿园, 配备了 高素质的保教管理队伍,已于 仅此一项每年村集体可以增加500 2013年9月份开始招生,对本村

投资30万元对南关村小学进行改 造,将南关村小学并入博爱县松 林小学,解决了教育从娃娃抓起 的瓶颈;投资260万元建成了全县 村级最高标准的南关村新型社区 医疗服务中心,每年对全村60周 岁以上老人进行免费健康体检, 做到有病早发现、早治疗,实现 小病不出村的目标,极大地方便了 群众就医;投资200余万元对村内 南桥路、育英路等路段进行了硬 化,方便群众出行;在鄈城路南 段新建博爱县鄈城蔬菜果品批发 市场,市场建成后可容纳固定批 发摊位100余户,流动摊位150余 户,解决就业人口约1200人。

"我们要利用这千载难逢的良 机,彻底改变村民的生产生活方 式,做到个体经济、集体经济共 同发展。"这是汤二平等南关村领 导心中的夙愿。

从农村到社区,从农民到居 民,延续了多年的南关村,正以 前所未有的速度和幅度在蝶变, 在不久的将来,这个传统村落将 被崭新时尚的现代化社区所取 代,人们将尽享与城里人相同的



职教航母扬帆起航

级技能大赛中,该校共参加10个 大类28个项目的比赛,取得了70人次获奖的优异成绩, 获奖率95%,获奖总数居全市第一;今年6月,在天津举 行的全国职业技能大赛中职组比赛中,该校的两个项目钢 琴、中国舞代表河南省参赛,其中钢琴获二等奖,中国舞 获三等奖,成为河南省参赛的中职组艺术类仅有的两个奖 项,填补了该校获得国赛二等奖的空白;在刚刚落幕的河 南省中等职业学校学生素质能力大赛中,该校获得25个奖 项,其中一等奖14个、二等奖8个、三等奖3个,居全省

这些成绩的取得得益于该校重视学生技能训练, 为学

焦作市商业银行

三个月

半年

一年

二年

三年

一年

三年

定活两便

一天

七天

也进一步增强。今年,该校共有毕业生1894人,推荐就业 1856人,推荐就业率98%,专业对口就业率达到95%,特 别是2014届建筑工程、商贸旅游专业学生就业率达到 100%, 为我市建设经济转型示范市提供了人力资源支撑。



整存整取

零存整取、整存零取、存本取息

2.35%

2.55%

2.75%

3.35%

4.00%

2.35%

2.55%

0.80%

1.35%

焦作市商业银行个人业务全负费

2014年11月23日起,焦作商行存款利率全面上浮!

综合施策提速发展

市职业技术学校的发展,是我市全面加速职业教育改 革发展的一个篇章。近年来,我市紧紧围绕服务经济转型 生走上工作岗位打下了坚实基础,学校服务经济建设能力 示范市建设,不断加快现代职业教育体系建设,实施职业

焦作商行执行利率

0.42%

2.82%

3.06%

3.30%

4.02%

4.80%

2.82%

3.06%

按一年以内定期整存整取同

0.96%

1.62%

档次利率打六折执行

革创新,促进职业教育与经济社 会的紧密结合。

大力推进职业教育体制机制 色校建设, 今年孟州市职业中专

完成项目投入1000余万元,通过国家中等职业教育改革发 展示范学校评估验收;温县职教中心、博爱县职业中专分 别完成500万元和300万元项目投入,顺利通过省示范校 和特色校中期评估验收;同时我市争取到2所省级示范校 和5所省级特色校建设项目,共争取省财政资金2500万 元。支持和鼓励发展多种形式的民办职业教育,引进广东 博雅教育集团在沁阳市建成民办焦作工贸职业学院; 引进 民办郑州交通职业学院落户武陟县,今年该校以黄河交通 学院顺利升为本科院校,填补我市民办本科、职教本科两 项空白, 职业教育办学层次明显提升。

> 立服务意识,市场需要什么专业人才,学校就办 什么专业。围绕经济转型示范市建设,我市调整 职业教育专业方向、优化专业设置,进一步明确 职业教育服务工业十大产业、产业集聚区、商务 中心区和特色商业区建设的导向。结合我市产业 发展实际,进一步整合职教资源、调整专业结 构,对全市中等职业学校的部分专业进行规划和 调整,新增汽车维修、电子信息、食品、楼宇智能化 等7个专业,停办和调整重复专业8个。目前,市职 业技术学校正考察研究论证,拟新设置电子商务、 现代物流、城市轨道交通、家政服务、空乘服务五 个专业,我市职业学校专业建设水平正在逐步提 职业教育的办学活力进一步增强。

深化产教融合,加强校企合作,建立产前紧 密结合机制。我市积极推进职业学校与企业加强 在专业建设、师资与技术、实习实训等方面的合 作,职业学校为企业输送高素质的毕业生,并为 企业培训职工,企业为学校教学与实践教学提供 式,将计算机应用、现代制造、汽车维修、旅 游、护理五个类别11个竞赛项目与我市部分企业 联办,进一步增强了校企合作。同时,我市今年 又引进3家企业进入职业学校开展车间化教学,选 派30名专业教师到企业实践,选聘35名企业专业 技术人员到职业学校做兼职教师。截至目前,全 市所有职业学校共与53家企业进行了合作办学, 使我市职业教育与产业经济结合更加紧密, 服务 经济转型示范市建设的能力和水平大幅提升。

加快发展现代职业教育, 让每个孩子成为有 用之才, 既是中国梦的重要组成部分, 又是实现 中国梦的重要支撑。焦作职业教育犹如一艘崭新 的职教航母,已扬帆起航!

教育攻坚二期工程,以市场需求 为导向,强化统筹发展,推动改

创新。加强职业教育示范校和特

市场需求是职业教育生命力所在, 职业教育要牢固树

本报记者 原文钊

"妈,吃药吧,吃完了药在屋子里活动 活动。"11月7日,在市城乡一体化示范区 苏家作乡南石涧村村民程有财家里,程有财 和妻子正忙着伺候岳母吃药。"他不是俺的 亲儿子,她也不是俺的亲闺女,但他俩对俺 照顾得可周到了,就像是亲儿子和亲闺女一 样。"程有财的岳母石京兰,虽然已经80岁 高龄,但精神状态却一直保持得很好,说起 程有财来更是赞不绝口。

可是, 老太太说程有财和妻子不是自己 的亲儿子、亲女儿,这是怎么回事呢?记者 了解后得知:程有财的前妻多年前因病去世 了,后来经人介绍认识了现在的妻子郭玉 兰,而老太太是前妻的养母,加上程有财和 前妻所生的一双儿女,组成了现在的这个特 殊家庭。但是,这个关系复杂的家庭,却因 为程有财的孝心与担当, 让每个成员彼此关 爱、和睦相处,成了村里的"五好家庭"

1971年,12岁的程有财因为家庭困 难,被迫离开亲生父母,从山西省来到了我 市博爱县苏家作乡南石涧村(现划归市城乡 一体化示范区),被一户好心夫妇收为养子。 由于养父母没有子女,对程有财视如己出, 疼爱有加, 让这个苦命少年感受到家庭的温 暖。可好景不长,在接下来的几年里,养父 因病去世, 养母在改嫁后不久也因病去世。

当时还未成年的程有财为了讨生活,他 除了干农活,还学木工、打小工,用自己的 双手养活自己,坚强却又艰难地成长起来。 当得知养母去世却无人为其料理后事之后, 程有财独自拉着平板车来到养母改嫁的中站 区,将养母的遗体拉回村里与养父合葬。程 有财认为:"老人家养育我几年,死后让老 两口合葬, 这是我做儿子应尽的义务。

1981年,22岁的程有财与同村一位姑娘喜结连理,有了自 己温暖的家。当他得知妻子也是在养父母家里长大、和自己有着 同样的成长经历时,那种悲悯、怜爱之情油然而生。从那时起, 程有财就下定决心,要把妻子的养父母当成自己的亲生父母一样 对待,让两位老人度过幸福的晚年。结婚以后,程有财在外跑运 输赚钱,妻子负责照顾家里,他们的生活变得越来越好,也有了 一双儿女, 为这个家庭带来了更多的欢乐和希望

正当程有财夫妻俩同心协力奔向幸福之路的时候,不到40 岁的妻子突然因病去世,撇下程有财、两个孩子和两位老人,程 有财强忍悲痛,艰难地扛起了家庭的全部重担。为了安慰两位伤 心欲绝的老人,让他们不为今后的生活担忧,程有财向两位老人 郑重承诺:"我一定要照顾好你们,让你们能够安度晚年!"

2000年,程有财与现在的妻子郭玉兰相识。在结婚前,程 有财就向郭玉兰说明了自己的家庭情况,希望能和她一起照顾老 人,并同时表示会对她的女儿像自己的亲生女儿一样。最终,郭 玉兰被程有财的孝心和善良所打动,决定带着女儿嫁入程家,与 他一道撑起这个风雨飘摇的家。

几年前,程有财的岳父患了脑出血,程有财与妻子郭玉兰不 仅为他支付了高额的医药费,更是照顾有加,在前后的一年多时 间里,他们忙前忙后,悉心照顾老人的衣食寝居,让老人深深感 受到了幸福和温暖。岳父去世之后,程有财干脆把岳母接到自己 家中,在他和妻子的精心照顾下,老人不仅身体硬朗,而且也很 有精神。去年,程有财的岳母因患心脏病、脑梗塞多次住院,期 间都是程有财和妻子郭玉兰在床前照顾。每次说起自己现在的女 儿、女婿,老太太总是称赞道:"知冷知热,细心照顾,他们比 俺亲儿子和亲女儿还亲哩!"

程有财夫妇的美德在潜移默化中感染着家人。他的儿子婚后 也育有一双儿女,这个四口之家现在也和程有财夫妇住在一起。 "父母为我们作出了榜样,一家人和和美美,比啥都强!"程有财 的儿子一直把程有财的忠孝当成自己学习的榜样,并为父亲的精 神感到骄傲。

记者手记

采访当天,记者初次走进程有财的家里,并没有感受到与其 他农村家庭有什么两样。但是,在了解他的家庭情况以后,又对 程有财有了新的认识。

"老人孤苦伶仃,无依无靠,照顾他们是我应尽的职责和义 务,没啥可多说的。"这是记者采访程有财时,他说的最多的一 句话。没有华丽的辞藻, 更没有过多的修饰, 普普通通一句话, 朴实无华,却情感真挚,让人内心涌过一股股暖流,也正是这简 单的一句话,蕴含着十几年来的一如既往和无怨无悔。

现在,走到南石涧村的大街小巷,只要提到程有财,无人不 知, 无人不晓, 大家都说他德行好, 有头脑, 把一个复杂的大家 庭,经营成了村里的"五好家庭",成为全村人的道德榜样。 血缘是维系家庭的纽带, 而维系这个特殊大家庭的不仅有血

缘, 更多的是无言的大孝情 怀。该乡一位干部曾经说 过:"这一大家子,如果有

一个家庭成员'掉链子'

他们就无法演奏出如此和谐



的幸福乐章。'

派"

会""地方召会",又称"恢复派""神 的教会",系李常受1962年在美国创 立,1979年渗入我国。因其成员在聚 会时大声呼喊"常受主、哦、主、阿 们、哈利路亚"等几个词,因此得名 "呼喊派"。

(一)"呼喊派"邪教与基督教的主 要区别。

1.性质不同。基督教要求信徒爱国 家、爱社会、爱人民、爱本职工作。 "呼喊派"邪教组织鼓吹并实行"捣整个基督教的乱",宣扬"末世论",叫嚷 要"把教会组织起来,与共产党和政府 对抗到底"

2.崇拜对象不同。基督教崇拜的是 耶稣。而"呼喊派"头目李常受歪曲基 督教教义,否认基督教"三位一体"的 基本信仰, 认为基督也是人, 也是被造 的,提出"唯灵存在"。妄称"基督是 我,我也是基督",把《圣经》中"求 告主名"改为"呼喊",让信徒在聚会

3.活动场所不同。基督教有宗教管 "呼喊派"邪教,自称"地方教 理部门批准的特定活动场所。而"呼喊 派"邪教活动诡密,反对成员去教堂, 主张秘密传教,经常在夜间活动,信徒 秘密聚会,集会的时间、地点都不固

> 4.教义经典不同。基督教奉《圣 经》为唯一经典,是信徒在信仰上的根 本依据和行事为人的重要准则。而"呼 盗窃拼凑的歪理邪说,并根据自己的需 要不断更改。最主要的书籍是李常受的 恢复版《圣经》,也称《圣经》恢复 本,辅助读物主要有《晨兴圣言》《加 拉太书圣言》《主的恢复独特》《福乐人 生》《新生话语》等。

(二)"呼喊派"邪教的歪理邪说。 1. "呼喊派"邪教组织否认基督教

在",鼓动成员要把"三位一体"思想 "丢到太平洋里去" 2.提倡"吃主""呼喊"和"祷

是人,也是被造的,提出"唯灵存

读"。妄称"基督是我,我也是基督", 把《圣经》中"求告主名"改为"呼 喊", 让信徒在聚会时大声呼喊"常受

3.鼓吹并实行"捣整个基督教的 喊派"邪教书籍、宣传品较多,但都是 乱"。境内"呼喊派"在发展初期,经 常冲击合法的基督教堂点, 仍有与基督 教堂点"一堂两用"的要求。

(三)"呼喊派"邪教的网站。

"呼喊派"网站主要有:美国"水流职事站""台湾众召会全球资讯 网"。出版机构有"台湾福音书房 等。(未完待续)

焦方



(单位保证金存款除外) 晋惠于民 市民银行